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ФІЗІОЛОГІЧНА РОЛЬ ТА ЗМІНА ВМІСТУ ФОСФОРУ В ЛИСТКАХ

QUERCUS ROBUR ВНАСЛІДОК СТИМУЛЮВАННЯ

ПЛОДОНОШЕННЯ ВОДНИМ РОЗЧИНОМ ХЛОРХОЛІНХЛОРИДУ

Фосфор належить до найважливіших елементів живлення – органогенів.

Із ґрунту поглинається у вигляді іонів, концентрація яких в рослині невелика –

0,2-1,3%. Фосфор надходить до орного шару ґрунту внаслідок вивітрювання

ґрунтоутворюючих  порід,  в  яких  він  міститься,  головним  чином,  у  вигляді

апатитів – 3Ca3(PO4)2 CaF2. Запаси його в орному шарі відносно невеликі – 2,3-

4,4 т/га в перерахунку на Р2О5. Приблизно 2/3 їх припадає на мінеральні солі

ортофосфорної  кислоти  –  Н3РО4,  а  1/3  –  на  органічні  сполуки  (органічні

рештки, гумус тощо).

Із  мінеральних  сполук  фосфору  перше  місце  у  живленні  рослин

займають  калійні,  кальційовані  та  магнійовані  солі  ортофосфорної  кислоти.

Солі  піро-  й  метафосфорної  кислот  засвоюються  після  перетворення  їх  у

результаті  ферментативного  гідролізу  в  солі  ортофосфорної  кислоти.  Для

рослин доступна також інозитфосфорна кислота – С6Н6(PO4)6. Кількісний вміст

фосфору  в  листі  Quercus  robur ранньої  фенологічної  форми  змінюється

протягом вегетації залежно від проходження окремих фенофаз розвитку, що

відповідає  біологічним  особливостям  кліматипів  дуба  в  географічних

культурах.  Відомо,  що  достатня  кількість  фосфору  сприяє  закладанню

маточкових  суцвіть,  Аналіз  результатів  кількісної  зміни  вмісту  фосфору

внаслідок  застосування  різних  варіантів  концентрації  діючої  речовини  у

дослідний  період  виявив  достовірне  зменшення  його  кількості  відносно

контролю.  Найменш істотне зменшення кількості  фосфору спостерігалося  у

варіантах  концентрації  0,9;  1,2;  1,5%  д.р.,  що  становить  0,77%  від  сухої

речовини. У варіантах концентрації 0,3 та 0,6% д.р. кількісний вміст фосфору

становив відповідно 0,88 та 0,91%, при контрольному значенні 0,95%.
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За  результатами  наших  досліджень  в  ході  багатофакторного  дисперсного

аналізу даних встановлено, що залежно від умов року досліджень вміст фосфору в

листках  Quercus robur L змінюється від 0,81% у 2011 р. до 0,87% у 2012 р., при

НІР0,5=0,02. Застосування хлорхолінхлориду у окремі фенологічні стадії росту пагонів

сприяє помітному зменшенню кількості фосфору. Так, при обробці дослідних дерев в І

фенологічному етапі, його кількість становила 0,88%, а в ІІ та ІІІ – 0,81%  Аналіз

результатів  кількісної  зміни  вмісту  фосфору  внаслідок  застосування  різних

варіантів концентрації діючої речовини у дослідний період виявив достовірне

зменшення  його  кількості  відносно  контролю.  Найменш істотне  зменшення

кількості фосфору спостерігалося у варіантах концентрації 0,9; 1,2; 1,5% д.р.,

що становить 0,77% від сухої речовини. У варіантах концентрації 0,3 та 0,6%

д.р.  кількісний  вміст  фосфору  становив  відповідно  0,88  та  0,91%,  при

контрольному значенні 0,95%.

Загальний ступінь впливу факторів досліду на кількісний вміст фосфору

становить 98%. На частку впливу умов року проведення досліджень припадає

4%, на фенологічної  етапи росту пагонів  на початок обробки припадає 3%.

Більш помітним є  вплив  варіантів  концентрації  діючої  речовини,  на  частку

якого  припадає  27%.  З  результатів  взаємодії  дослідних  факторів  найбільш

істотно  вміст  фосфору  змінювався  під  дією  поєднаного  впливу  факторів,

частка якого становить 42% впливу

Отже,  під  впливом  інгібітора  біосинтезу  гіберелінів  порушується

гормональна ситуація у ювенільних дерев  Quercus robur, результатом чого є

посилений  відтік  фосфору  в  період  завершення  вегетації  з  листя  до  інших

частин рослини. На вміст фосфору в листі помітно впливають умови вегетації.

Початок  вегетації  супроводжується  активними  фізіологічними  процесами  і,

залежно від  застосування  хлорхолінхлориду в  окремі  періоди росту  пагона,

сприяє зміні вмісту фосфору у серпневому листі. Вплив варіантів концентрації

діючої речовини, залежно від фенологічного етапу росту пагонів на початок

обробки, сприяє як зростанню вмісту фосфору, так і достовірному зменшенню

його кількості
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